

Вологодский филиал «СОГАЗ-Мед»: Привиться или переболеть?

Специалисты в один голос утверждают: осень - оптимальное время для начала прививочной кампании против гриппа, чтобы у населения успел сформироваться иммунитет до начала сезонной циркуляции вирусов гриппа.

А это безопасно?

Безопасность и эффективность вакцинации подтверждена многочисленными научными исследованиями и многолетним опытом. Статистика показывает, что люди, привитые по всем правилам качественными вакцинами в 80% не заболевают гриппом, а если и заболевают, то болезнь протекает в более легкой форме. Современные вакцины рекомендуются специалистами Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), исходя из того, насколько высока вероятность появления определенных видов во время эпидемий.

Вакцинация проводится бесплатно

Своевременная вакцинация проводится бесплатно и входит в Национальный календарь профилактических прививок (Приказ Министерства здравоохранения РФ от 21 марта 2014 г. N 125н «Об утверждении национального календаря профилактических прививок и календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям») (дополнение от К.В. Горбуновой). Вакцинация призвана снизить риск заболеваний в дальнейшем, что поможет избежать покупки дорогостоящих препаратов для лечения. Экономисты давно посчитали, что вакцинировать население гораздо выгоднее, т. к. бороться с последствиями заболевания гриппа обходится очень дорого.

Где поставить прививку?

Чтобы получить прививку, нужно прийти в территориальную поликлинику по месту жительства с паспортом и страховым полисом ОМС (или выпиской о полисе). После медицинского осмотра, если не будут выявлены противопоказания, гражданин пройдет вакцинацию. Бесплатную вакцину доставят в детские сады и школы. Студенты, медицинские работники и сотрудники образовательных учреждений также подлежат вакцинации и смогут её пройти организованно на территории учебных заведений или на рабочих местах.

Противопоказания к вакцинации

«СОГАЗ-Мед» рекомендует: прежде чем делать прививку, проконсультируйтесь с врачом. У прививок против гриппа есть следующие противопоказания:

- Аллергические реакции на куриный белок и компоненты вакцины;
- Аллергические реакции на ранее вводимые гриппозные вакцины;
- Острые лихорадочные состояния или обострение хронического заболевания (вакцинацию проводят после выздоровления или в период ремиссии);
- Нетяжелые ОРВИ, острые кишечные заболевания (вакцинацию проводят после нормализации температуры).

Мифы опасны для здоровья

В Интернете не утихают споры по поводу прививок от гриппа, но мнение Минздрава России в данном случае однозначно: своевременная вакцинация снижает риски заражения и помогает сохранить здоровье. И даже если вы заразитесь, заболевание будет протекать в более легкой форме.

Мнение о том, что после прививки от гриппа вы немедленно заболеете – опасный миф. Важно запомнить: в вакцине нет живого вируса-возбудителя, при этом подхватить инфекцию в «сезон простуд», увы, не так уж сложно. Осень «славится» не только высокой распространенностью гриппа, но и острой респираторной вирусной инфекцией (ОРВИ).

Отличить одно от другого с большой долей вероятности сможет только врач, но это не мешает людям верить в миф «сделал прививку и сразу заболел».

Вакцинация от гриппа в Вологодской области

В Вологодской области стартовала прививочная кампания против гриппа. Сейчас у жителей области есть уникальная возможность за один раз привиться и от гриппа, и от пневмококка - опасного возбудителя пневмококковой инфекции, которая вызывает внебольничную пневмонию.

В Вологодской области вакцинация против гриппа проводится не только в поликлиниках. Сделать прививку можно в вакцинальных центрах, мобильных ФАПах, в медицинских кабинетах образовательных организаций и оборудованных кабинетах по месту работы.

Вакцинация от гриппа – добровольная процедура. Ежегодная иммунизация позволяет предупредить осложнения у детей и взрослых, в первую очередь из групп риска: людей с иммунодефицитными состояниями, с хроническими болезнями, с ослабленным иммунитетом, включая беременных.

Директор Вологодского филиала АО «Страховая компания «СОГАЗ-Мед» Костарев Александр Владимирович отмечает: «Страховые медицинские организации помогают людям узнать о своих правах в системе ОМС и воспользоваться ими. Мы верим, что повышение правовой грамотности застрахованных приведет к улучшению качества медицинского обслуживания и позволит всей системе обязательного медицинского страхования выйти на более высокий уровень. Ответственное отношение к своему здоровью – личное дело каждого, а наша задача – помочь людям узнать о своих правах и получить качественную бесплатную медицинскую помощь».



